
 
 

École secondaire de la Cité 
 

 
 

Conseil d’établissement 2023-2024 
 

CE-23/24-PV-03 

 
PROCÈS-VERBAL de la réunion du conseil d’établissement de l’école secondaire de la Cité 
tenue le mercredi 28 février à 18 h 45 à la bibliothèque. 
 
Présences  
Parents :   Monsieur Jérôme Coulombe 
    Madame Abibatou Pfarr 
    Madame Isabelle Deschênes 
    Monsieur Boby Tremblay 
    Madame Isabelle Picard 
             
Personnel de l’école :  Madame Isabelle Desmeules, directrice 

Madame Anne Thibault, enseignante 
Madame Julie Tremblay, enseignante 
Madame Hélène Tremblay, technicienne en organisation scolaire 

     
Membres absents :   Madame Andréa Villeneuve, psychoéducatrice 

Monsieur Michel Clément, enseignant 
    Madame Paule Lévesque, membre de la communauté 
    
 
Présentation de Madame Isabelle Picard qui agira en tant que membre du conseil 
d’établissement en remplacement de Madame Laurence Simard.   
 
1. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Madame Pfarr souhaite la bienvenue à tous et fait la lecture de l’ordre du jour. 

Proposition d’ordre du jour 
 

Points statuaires 
 
1. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

2. Adoption du procès-verbal de la réunion du 15 janvier 2024 

3. Suivi au procès-verbal  

4. Questions et interventions du public 

 
Points de décision 

 

5. Ajustement du calendrier des rencontres 

6. Critères de sélection de direction d’école 
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7. Consultation – redécoupage du bassin 

8. Projet éducatif 2023-2027 

9. Programmation des activités éducatives 

9.1 Activités éducatives prévues 

9.2 Dîners au restaurant 

9.3 Classe verte pour les élèves de DIMS 

10. Activités de financement 

 
Points d’information 

 

11. Informations de la présidente 

12. Information de la représentante au comité de parents 

13. Information de la représentante de la communauté 

14. Information de la direction 

14.1   Partenariat INAF et la Tablée de chefs 

15. Autres sujets à l’étude 

15.1   ________________________________ 

16. Levée de l’assemblée 

 
CE-23-24-25 Il est proposé par Madame Isabelle Picard d’adopter l’ordre du jour tel que 

présenté. 
 
La proposition est acceptée à l’unanimité. 

2. Adoption du procès-verbal de la réunion du 15 janvier 2024 

Aucune correction à apporter.  
 
CE-23-24-26 Il est proposé par Monsieur Boby Tremblay d’adopter le procès-verbal tel que 

présenté.  
 
La proposition est acceptée à l’unanimité. 

3. Suivi au procès-verbal 

Le document des règles de régie interne a été corrigé. Il a été transmis aux membres du 
conseil d’établissement. 

Avec la somme accordée par le CE, des tasses ont été remises aux membres du personnel 
pour souligner la semaine des employés.   

Reprise de réveillon sous forme d’un dîner en janvier qui a été très apprécié.  
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Nous avons reçu une somme de 109 000$ pour le plan de rattrapage qui a été mis en place 
selon les attentes ministérielles.  

4. Questions et interventions du public 

Aucune 

5. Ajustement du calendrier des rencontres 

La prochaine rencontre aura lieu le 22 avril au lieu du 1er mai tel que prévu. La date de la 
dernière rencontre n’a pas été modifiée. 

 
CE-23-24-27  Il est proposé par Jérôme Coulombe d’adopter la modification au 

calendrier des rencontres.  
 

6. Critères de sélection de la direction d’école 

Modification de la lettre écrite l’an dernier concernant les critères de sélection pour la 
direction de notre école.  

CE-23-24-28 Il est proposé par monsieur Boby Tremblay de transmettre cette lettre au 
directeur général du Centre de services scolaire. 

7. Consultation – redécoupage de bassin 

Madame Desmeules présente le document de consultation du redécoupage des bassins 
des écoles primaires de Limoilou. Au niveau secondaire, nous ne sommes pas touchés 
directement par ce redécoupage.  Nous transmettrons nos recommandations au Centre de 
services scolaire. 
 
CE-23-24-29 Il est proposé par madame Hélène Tremblay d’accepter la consultation 

telle que présentée tout en envoyant nos recommandations au CSS. 
 
 

8. Projet éducatif 2023-2027 

Présentation du nouveau Projet éducatif 2023-2027. Discussion sur l’importance de mettre 
en place des moyens afin de favoriser une transition harmonieuse entre le 2e et 3e 
secondaire. Discussion sur une offre de formation axée sur la gestion des comportements et 
sur la connaissance de la réalité des milieux défavorisés. Ces sujets seront inscrits dans le 
plan d’action.   

CE-23-24-30 Il est proposé par madame Anne Thibault d’adopter le projet éducatif tel 
que présenté. 

 
 
9. Programmation des activités éducatives 

 

9.1 Activités éducatives prévues 

Les 3 groupes de DIP sont allés voir les Pee-Wee (à pied et en RTC).  

Participation au Carnaval des 3 groupes de DIP. 
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Jacinthe Dubé ira faire un rallye à la bibliothèque St-Albert avec les groupes de 
français. 

Sortie à la cabane à sucre pour les élèves en classe d’accueil. 

Le stage band dirigé par Julie Tremblay participera au festival de musique à l’école 
secondaire de Neufchâtel. 

Élise Fournier participera à l’événement Fillactive le 16 mai prochain à la base de plein-
air Ste-Foy. 

Gabrielle Côté-Huertas ira visiter le Vieux-Québec avec les élèves du service semi-
ouvert. 

CE-23-24-31 Il est proposé par monsieur Jérôme Coulombe d’adopter les sorties telles 
que présentées. 

 
9.2 Dîner au restaurant 

Anne Thibault, qui enseigne dans un groupe TSA, souhaite faire vivre une activité de la 
vie quotidienne à ses élèves adolescents. Elle propose qu’une fois par deux semaines, 
un intervenant de sa classe accompagne les jeunes dans un restaurant à proximité de 
l’école et qu’ils puissent, avec son argent, commander son repas. Cette activité n’est pas 
obligatoire mais sera offerte à tout le groupe. Les parents seraient libres d’accepter que 
son enfant y participe. 

CE-23-24-32 Il est proposé par madame Julie Tremblay d’adopter ces dîners tel que 
proposé. 

 
9.3 Classe verte pour les élèves de DIMS (groupe de Jacinthe) 

Présentation du projet de classe verte qui aura lieu en juin 2024 au Lac-Etchemin. Les 
coûts ne sont pas encore connus mais l’enseignante s’engage à demander un montant 
raisonnable par élève pour y participer. Une mini-entreprise sera démarrée pour 
subventionner une partie de la classe verte. Les montants exacts seront présentés lors 
de la prochaine séance du conseil d’établissement.  

CE-23-24-33 Il est proposé par madame Julie Tremblay d’adopter la classe verte telle 
que présentée. 

 
10. Activités de financement 

Le groupe de Jacinthe Lévesque fabriquera des bouteilles lumineuses et des recettes en 
pots pour financer sa classe verte. Elle compte réaliser des ventes de 800.00$ au total. 
 
Julie Tremblay souhaite vendre des collations et rafraîchissements pour acheter de 
nouvelles partitions et renouveler le matériel de musique. 
 
CE-23-24-34 Il est proposé par madame Isabelle Picard d’adopter les activités de 

financement telles que présentées. 
 

11. Information de la présidente 

Aucune 
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12. Information de la représentante au comité de parents 

Nous aurons l’information le 11 mars concernant la fermeture ou non des écoles le 8 avril 
lors de l’éclipse scolaire. 

Des discussions ont eu lieu sur la loi 25 concernant la protection des renseignements 
personnels. 

Il y aura un ergothérapeute au CSS. Les écoles pourront faire des demandes. 

Des travaux sont en cours sur la loi 37 concernant le bien-être de l’enfant. 

13. Information de la représentante de la communauté 

Madame Lévesque étant absente, ce point n’est pas traité. 

14. Information de la direction 

14.1 Partenariat INAF et la Tablée des chefs 

Nous sommes accompagnés par deux étudiants à la maîtrise de l’université Laval pour 
l’ouverture de la cafétéria. Celle-ci ouvrira seulement lors de l’année 2024-2025.   

De la soupe est offerte deux fois par semaine par la Tablée des Chef et les boulangeries 
Paillard et St-Méthode fournissent le pain. Ce sont des élèves qui servent la soupe et 
s’occupent de la vaisselle sous la supervision d’intervenants de l’école. 

15. Autres sujets à l’étude 

Aucun 

16. Levée de l’assemblée 

CE-23-24-35 Madame Julie Tremblay propose la levée de la séance à 21 h 05. 
 
Cette proposition est adoptée à l’unanimité. 

 
 
 
Madame Abibatou Pfarr                 Hélène Tremblay  Isabelle Desmeules 
Président                                        Secrétaire   Directrice 


